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Felelős szerkesztő

MURÁNYIHOZ SÉF.
Szerkesztő bég :

Kassa, Harang-utca 9. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

_ O krajcár.Egyes szám ^ (4,fillér)

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztős g.

H-

KAS8A, SZOMBAT, 1910. MÁJUS 21.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 114. SZÁM.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . , 14.—K,
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Ilaraug-utca 9. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

N n

Nemzeti politika.
Kassa, május 20.

A tavaszi szél a képviselőjelöltek 
zászlajának szövetével játszik. Ma­
gyarország népe képviselőválasztás 
előtt áll. Csattogó frázis bombasztok- 
tól hangos a levegő, igen sokan van­
nak olyanok, kiket a jelölt ur cifra 
mondatokba szedett Ígéretei elszédi- 
tenek, nem látják, vagy nem akarják 
látni ennek a szegény országnak a 
testén tátongó sebeket; akaratukat, 
meggyőződésüket alárendelik a jó- 
svádáju kortesek befolyásának.

Ha ennek az országnak szüksége 
volt arra, hogy polgárai a kulturális 
és gazdasági előrehaladás mellett 
szint valljanak, most szüksége van 
rá. Létérdeke mindnyájunknak, hogy 
a küszöbön álló választásokon ki-ki 
nyíltan és tartózkodás nélkül hirdesse 
a közelmúlt tapasztalataiból leszűrt 
meggyőződését. Ne szólamok és jel­
szavak, rábeszélés vagy erőszak ve­
zessenek bennünket a választási 
urna elé, hanem a becsületes meg­
győződés őszinte megnyilatkozása. 
Adja ennek az országnak minden 
egyes választója tar,uj elét annak, 
hogy nem tudja helyeselni a min­
dent ígérő, de semmit sem teljesítő 
koalíciósok politikáját.

Évtizedek óta küzdünk a 48-as 
eszmék diadalrajutásáért,, országunk 
iüggctlenségeért s hogy ez még ma 
is csak vágy és nem valóság, épp 
azoknak köszönhetjük, akik legjob­
ban verik a mellüket, hogy ők negy­
vennyolcasok. Kossuth Lajos eszméit 
szóvirágok nem érhetik meg. Sze­
gény nemzet vagyunk s a követelé­
seinknek nincs súlya, nincs ereje. 
Időnket és erőnket haszontalanul, ok 
és mód nélkül pazaroltuk. Sohasem 
törekedtünk a békére; pedig nekünk 
elsősorban béke kell, mert csak kéké- j 
ben gyarapodhatunk.

A béke, a munka, a haladás és 
az ezekkel járó vagyonosodás a leg­
biztosabb ut a függetlenség felé. Te­
hát az az igazi függetlenségi, aki

ezek elérésére fordítja minden erejét 
és a kortes által felforditott boros 
hordóról nem szónokol elérhetetlen 
ideálokról, harcról, küzdelemről. Igen 
sokat és elég sokáig harcoltunk már 
szóval, obstrukcióval, sőt már tinta­
tartóval is. Dolgozni kellene. Komo­
lyan és becsületesen. Magyar iparcik­
keket készíteni és piacokat keresni a 
magyar árunak. Kultúrát teremteni, 
vasutakat építeni és virágzó iparvál­
lalataink részvényeit kivenni a kül­
földi pénzemberek kezéből. Gazdál­
kodni és pedig okosan gazdálkodni 
és mindenkitől tanulni.

Ez az ut vezet a boldogulás 
felé. Vagy a jelszó fog ezután is do­
minálni a magyar politikában, vagy 
a cselekvés. A ki összeveti a múltat 
a mával, a jövőt a nemrég történ­
tekkel, igaz meggyőződéssel áll az 
urna elé, hogy tanujelét adja rendü­
letlen hazaszeretetének. Ez volna az 
igazi nemzeti politika.

A választások eredménye. A pár­
tokon kívül álló Budapesti Hírlap mai szá­
mában azt Írja, hogy ellenzéki poli ikusok 
és képviselőjelöltek társaságában, melyen oly 
férfiak voltak, kik minden kerületet kitü­
nően ismernek, tegnap este azt a becslést 
állították fel a választásokról, hogy a nem­
zeti munkapárt kétszázhusz—kétszázharminc 
mandátummal rendelkezik, vagyis a válasz­
táson az abszolút többséget megkapja. 
Kossuth-párti képviselő lesz nyolcvan, 
Justh-párti legfeljebb negyven-ötven. Ezen 
becslés is bizonyítja, hogy az ellenzék is 
ilyen világosan látja ma, hogy az ország 
a munkapártnak többséget ad. Igaz, hogy 
kortescálra az ellenkezőjét hirdetik, de mint 
látszik, bizalmasabb körben teljesen bevall­
ják biztos vereségüket.

Kinevezés. A király Krayzell Miklós 
és Pilászy Emil kassai aljarásbirókat járás- 
birókká kinevezte.

Berger nagy hávébázl
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Cliikágói Karambol asztalok.

A polgárság csatlakozása.
összejövetel a külvárosban, 

Blaqár Bélét ünnepük.

A független polgárság, melyet sem ál­
lás, sem összeköttetés, sem másféle érdek 
nem köt a hatalomhoz, mely politikai elha­
tározását mindenkor legjobb belátása szerint, 
szabadon és befolyás nélkül gyakorolta, a 
ragaszkodásnak és a bizalomnak nagyszerű 
jelével halmozta el Blanár Bélát, aki vér, 
ami vérünkből s teljesen birja a polgárság 
becsülését.

Tegnap este spontán lelkesedéssel két 
helyütt is összegyülekeztek a polgárok s 
a maguk körébe hívták Blanar Bélát, aki 
több párthive társaságában jelent meg a 
tiszteletére rendezett összejövetelen. A két 
összejövetelen mintegy háromszáz választó- 
polgár volt együtt, akik Blanár Bélát nagy 
lelkesedéssel fogadták. A jelölt népszerűsége 
megnyilvánult abban a lelkes, őszintén ki­
törő ovációban, amiben mindkét helyütt ré­
szesítették. Blanár Béla a polgárok kíván­
ságára mindenütt kifejtette programmját és 
beszéde mély benyomást és óriási lelkese­
dést váltott ki a választók érzelmeiből.

Az egyik összejövetelen igen lelkes be­
szédet mondott Cserneczky Béla, aki figyel­
meztette a polgárságot, hogy ne higyjenek 
a felkelő-üstökösnek, nem veszedelmes az, 
tovább szalad s nem csinál bajt. Ez az 
üstökös Éber Antal, aki azzal jelent meg, 
hogy megrémíti a kassai közönséget s 
elpusztít mindent, atni e városban régi 
és szent politikai tradíció. Blanár 
Bélát ezzel szemben a naphoz ha­
sonlította, eltelő meleget, fejlődést, haladást 
éltető naphoz, mely nem rombol, hanem te­
remt, életre kelt. Nagy tetszést keltett Ste- 
fancsik polgártársunk humoros beszéde, aki 
éltette Éber Antalt, hosszú és boldog örö­
möket kívánt neki, de azért azt az örömet 
megtagadja tőle, hogy ő képviselje a Kassa 
mandátumát az országgyűlésen. Nekik nem 
kell idegen, amikor itt van a polgárságból 
sarjadzott Blanár Béla. Fogadalmat tesz, 
hogy az itt összegyűlt polgárság, mint egy 
ember, fogja Blanár győzelmét sikerre vezetni. 
Beszéltek meg Neuwirth Elek, Grósz Sán­
dor és Wirkmann Ármin, akik Bianár kísé­
rete en jelentek meg s nagyszerű felszóla­
lásokkal tartották fel a lelkesedést. Dras- 
kóczy Gyula is igen szép beszédben össze­
tartásra hívta fel a polgárságot.

Blanár Bélát nagy ovációval cigányzene 
mellett kisérték ki s az utcán összegyüle­
kezett kiváncsi sereg is lelkesen megél­
jenezte.

raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férti és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

* Pontos és szolid kiszolgálás. US
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Kassai atléták sikere.
Meinyerték Kolozsvár jerleidiját

A kassai Atlétikai Club footballcsapata 
győztese lett a kolozsvári serlegmérkőzések­
nek, mint azt lapunk már közölte. Most 
újabban a következőket jelentik: A köz­
mérkőzés eredményeként szombaton^ a Ko­
lozsvári Kereskedelmi Akadémiai Sportkör 
3 : 4 arányban verte a Kolozsvári Atlétikai 
Clubot, vasárnap a Kassai Atlétikai Club 
3: 3 arányban eldöntetlenül mérkőzött a
Kolozsvári K.A.S.-tel, hétfőn pedig 5.1 
arányban verte Kassa a Kolozsvári A.C.-ot. 
Kedden Kassának a Kolozsvári K.A.S.-tel 
kellett volna folytatni az eldöntetlen mérkő­
zést, ez utóbbi azonban, látva Kassa fölé­
nyét s nagyobb goal arányát, Kassa javara 
lemondta a mérkőzést. A mérkőzések álta­
lában szépek és érdekesek voltak. Kassa a 
Kolozsvári K.A.S. csapatában, melynek leg­
újabban több pesti játékosa van, erős el­
lenfélre talált s a vasárnapi szakadó esőben 
lejátszott mérkőzés ugyancsak próbára tette 
csapatunk munkabírását. Hétfőn a kassai 
fiuk oly szép játékot produkáltak, hogy 
mérkőzés után a közönség valósággal ün­
nepelte őket.

Győztes csapatunk tiszteletére a Ko­
lozsvári K. A. S. bankettet rendezett, me­
lyen Kolozsvár aranyserlegdiját Fekete Nagy 
Béla polgármesterhelyettes adta át Kassának 
nagyhatású beszéd kíséretében, melyre dr. 
Merényi válaszolva köszönte meg az érté­
kes dijat. A serleg XV. századbeli ötvös­
munka, Kolozsvár múzeumából lett kivá­
lasztva, s jelenleg Quirsfeld kirakatában van 
kiállítva.

tében a józan hazafiaknak arra kell töre­
kednie, hogy ne a széthúzást, hanem a 
tömörülést munkálja. Mert ha itt valóban 
kereskedelmi érdekekről volna szó, nem szól­
nánk a dologhoz. De az Omke ujaöb sze­
replése személyes szívesség Éber Antal 
számára, aki ily módon akarja megfoltozni 
kiszakadt zsákját. A vasárnapra összehívott 
gyűlés nem egyetemes gazdasági érdekeket 
szolgál, hanem a Justh párti politika kar­
jaiba akarja vetni Kassa kereskedő osztá­
lyát. A kamara, mely nagyon jól tudja, 
hogy a Justh párt forgatta fel ennek az or­
szágnak gazdasági rendjét, oda állhat 
azok támogatására, akik az uj ParJa' 
mentbe már beígérték az obstrukciót ? 
Nem hisszük, hogy erre kapható volna. De 
akkor kerülnie kellene minden látszatot, 
ami olyan színezetet ád, mintha rokonszen­
vezne ezzel a kortesfogással. A meghívó 
Éber Antal javára készült, ez nyilvánvaló. 
Az agrár-bank igazgatója, a parcel­
lázó fiskális, újabb szédítő labdacsokat 
fog beadni ismert frázisainak tömkelegé­
ből. De hát lehet hinni annak, aki 
olyan pártnak a tagja, mely a parla­
menti rend felforgatását, minden alkoto 
munka megakadályozását hirdeti s erre a 
programúira kéri a választók szavazatát ? A 
kereskedők egyrésze vezethető és könnyen 
beugrik a szép szólamoknak. Nagyrésze 
azonban majd megmutatja vasárnap, hogy 

j csalogató frázisok akciójában nem lehet a 
kereskedők körébe, a Justh-párti romboio 
politikát becsempészni.

Átmentünk-e a csóván?
A Halley-ü5tökö5 titka.

Május 21.

kezdődött s nagy meglepetéssel végződött. 
Az üstökös csóvája, amelybe beburkolva 
gondoltuk magunkat, csütörtök reggel még 
a földön kívül volt, még pedig igen jelenté­
keny távolságban. A Hallév-üstökös tehát a 
csillagászokat uj talány elé állította. Éjjel 
két órakor, amikor a hold lealkonyodni ké­
szült, keleten erősen hajlott hegyes fenysa- 
vot vettek észre. Az üstökös csóvája volt ez 
a fény. Ha ez igaz, akkor teljesen lehetet­
len, hogy a föld az üstökös csóváján ke­
resztül ment volna.

fSAndrássy nagy kávéhaz
Fő utca 8 5. szóm.

(Andnássy-palota.) 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.A Hét a sztal. \

Ugratják a kereskedőket.
Éber protekciót kurtyorál.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 1 

tegnap egyenruhás szolgájával szerkesztő- j 
Bégünknek a következő meghívót kézbe­
sítette :

Az Országos Magyar Kereskedelmi ; 
Egyesülés (Omke) kassai kerülete f. é. má- | 
jus hó 22 én, azaz vasárnap délelőtt 10 és 
fél órakor, a Schalkház-szálló nagytermében 
gyűlést tart, melyre Címedet tisztelettel meg- I 
hívjuk. A gyűlés célja, megvitatni a politi- , 
kai helyzetet, a kereskedő és iparos ősz- ; 
tály szempontjából és az összes szavazattal 
bíró polgártársainkat egyöntetű állásfogla­
lásra bírni oly jelölt támogatásával, aki­
ben garanciát találhatunk arra nézve, hogy 
a kereskedelem és az ipar érdekeit minden 
körülmények között hatékonyan fogja képvi­
selni a parlamentben.

Kérjük Címedet, hogy az ügy nagy fontos­
ságára való tekintettel a gyűlésen okvetlen 
megjelenni szíveskedjék. A gyűlés napirend­
je: 1. Elnöki megnyitó. 2. Dr. Szende Pál 
központi főtitkárnak, az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés képviseletében tar­
tandó előadása. 3. Határozati javaslat. 4. 
Elnöki zárszó.

A kamara kézbesítőjének ez a szerep­
lése látszólag jelentéktelen dolog. De ha 
kissé gondolkodunk felette, mégis különös­
nek találjuk. Olyan színezete van ennek a 
szolgálatkészségnek, mely szerint a kamara 
egyik fizetett alkalmazottját az Omke ren­
delkezésére bocsátotta, mintha a kamara a 
kassai választó közönségnek osztályérdek 
szerint való szétszakadását helyeselné. — 
Már pedig éppen az ország mostani helyze-

A csillagászati tudomány nagy rébusz 
előtt áll. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel 
kellett a Földnek a Halley üstökös csóváján 
áthaladni és pedig a hajnali órákban. Az 
asztronomusok egész éjjel vizsgálták az eget 
refraktorokkal, finom műszerekkel várták a 
találkozást. A megfigyelés negatív eredmény­
nyel járt. Semmiféle égi tünemény, semmi­
féle elektromos és mágneses hatás nem mu­
tatkozott s úgy látszott, hogy a csóván 
észrevetlenül mentünk keresztül.

A két égi test találkozása mellett nem 
szólnak csak a holt számok, ellenben jura, 
hogy a föld nem ment keresztül a csóván, 
látható bizonyság hire érkezik Becsből. E 
szerint az akadémiai csillagvizsgáló részéről 
csütörtök hajnalban a keleti égen megfigyel­
ték a: üstökös csóváját, ami nem történhe­
tett volna meg, ha benne lettünk volna. E 
szerint még messze van a csóva s a vele 
való találkozás még esetleg csak napok 
múlva következik el.

Hogy átment-e a föld a csóván vagy 
sem, ennek a kérdésnek a megoldása ke­
mény munkát ád a csillagászoknak, de re­
mélhető, hogy rövid idő múlva megfejtik a 
Halley-üstökös titkát.

Az ógyalai csillagvizsgálóban szokatlan 
holdudvart figyeltek meg. Hulló csillagot 
mindössze négyet vettek eszre, ami azon­
ban nem haladja meg a normális számot. 
A megfigyelő műszerek teljesen érzékiek­
nek voltak az üstökössel szemben. Sem a 
levegő elektromosságában, sem a földi ára­
mokban nem mutatkozott a legcsekélyebb 
változás sem.

A bécsi tudományos akadémia csilla­
gászati megfigyelő állomása a Haliey-féle 
üstökös megfigyeléséről a következőket je­
lenti: A csütörtöki éjjel kevés eredménnyel

H I R E K
— Állami tisztviselők közgyűlése. A 

kassai állami tisztviselők körének mintegy 
j 250 tagja, ma egy aláírási ivén felkérte 
I Hedry Lőrinc táblabirót, az egyesület elnö­

két, hogy vasárnapra rendkívüli közgyűlést 
hívjon össze. Az elnök a tagok kívánságá­
nak megfelelően, vasárnap délelőtt 11 
órára a városháza nagytermében kitűzte a 
gyűlést. Mint értesülünk, ez alkalommal a 
tisztviselők politikai állásfoglalásáról is ha­
tározni fognak. A tisztviselők, a hangulat- 

1 ból ítélve, mint egy ember, csatlakoznak 
I Blanár Béla dr. köré, akinek egyéniségét, 
I a kollegiális szeretet mértékét meghaladóan, 
! becsülik s akinek képviselővé való megvá­

lasztását — a város érdekében — üdvös­
nek ítélik.

— Hieronymi miniszter a Szepessé- 
gen. Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter ma reggel a Szepességre érkezett. 
Reggel fél 8 órakor Szepesolasziban küldött­
ség várta, mely Iglóig elkísérte. Az iglói ál­
lomáson a választók óriási tömege fogadta 
a minisztert s kisérte be lelkes ovációk kö­
zött a városba. A miniszter Münnich Kál­
mán udv. tanácsos lakásán szállt meg. Dél­
előtt 11 órakor Szepessümegre, onnan Illés- 
falura utazott s a választóknak beszédet mon­
dott. Délben visszatért Iglóra s részt vett a Mün­
nich házában tiszteletére rendezett lunchon. 
Délben 1 órakor Merénybe ment, ahol 4 
órakor nagy lelkesedés mellett tartotta meg 

j programbeszédét. A miniszter szombat dél­
előtt meglátogatja az iglói gyári vállalatokat, 
délután pedig folytatja útját Márkusfalu,

I Szepesedelény, Szepesárki, Szepeskörtvélyes, 
Agostháza és Detrefalva községben. Este 
külön vissza Iglóra. A különvonat megáll: 
Haraszt, Hernádmáté és Iglón. Vasárnap 
délelőtt az iglói küldöttségeket fogadja a 
miniszter, megtekinti a városházát, ahol a 
tanács élén a polgármester fogadja. Délelőtt 
11 órakor programrnbeszédet mond Iglón s 
ezután bankett lesz. Délután Létánfalu, 
Arnótfalva, Káposztafalu és Pálmafalut láto­
gatja. Hieronymi vasárnap éjjel 11 órakor 

i utazik vissza a fővárosba.

Kitzbichler György CS Vil-aszfalt, csatorna, terazzo, beton- 
beton épitő=vállal kozó KASSA. Írod. 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 4)1*2. sz
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— Kassa a kertészeti kiállításon. Most 
zárult be a fővárosban rendezett nemzetközi 
virágkiállítás s a kiállítók köaött ott szere­
pelt a javítóintézett kiváló kertészete is. 
Gyönyörű saját nevelésű pálmákat, araelá- 
kat, shododeudronokat állított ki a javító­
intézet s Ízléses csoportjával feltűnést kel­
tett. A zsűri kitüntetésben részesítette a 
javítóintézet kertészetét s külön elismerést 
nyújtott Pohl Ferenc főkertésznek, aki nagy 
szakértelemmel vezeti a kertészetet a javí­
tóban.

— Pályázat internátusba való felvé­
telre. A Dmke. makói diákotthonába az 
1910—11. iskolai évre 1G0 gimnáziumi, 
esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az 
ellátási dij havi 36, behatási-, orvosi-, bu- 
torhasználati dij évi 40 korona. A felvételt 
kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai, 
születési és I. osztályú tanulóknál ujraoltási 
bizonyítvánnyal felszerelve 1910. év julius 
10. napjáig adandók be a Dmke. makói di­
ákotthonának felügyelő bizottságánál. 
Részletes prospektussal kívánatra készséggel 
szolgál a diákotthon igazgatósága Makón.

— A Magántisztviselők Országos 
Nyugdijegyesülete f. hó 29-én délelőtt 10 
órakor a székesfőváros uj városházának 
közgyűlésiemében tartja meg ez évi rendes 
közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 1909. 
esztendőben vagyis az egyesület működésé­
nek tizenhatodik évében elért eredmények 
fognak előterjesztetni, amelyekből kiemeljük 
a következőket: Az egyesület vagyona az 
1909. év végén ca 6 és fél millió, amely­
ből 4 és fél millió óvadékképes zálogleve­
lekben és kötvényekben, a többi pedig első­
rendű ingatlanokban van elhelyezve. Az évi 
bevétel megközelíti az egy milliót. Az évi 
jelentéshez fűzött 1910. évi időszaki beszá­
molóban kimutatott taglétszám és adomány­
gyarapodásból is látjuk, hogy az egyesület 
a fejlődés utján halad.

Uj telefon-előfizető. Frankovszky 
István asztalos iparos 473. sz. alatt belépett 
a telefonelőfizetők sorába.

— Halál evés közben. Konderko Imre 
komlóskeresztesi juhász, ebéd közben egy 
darab marhahústól rnegfuladt és pár perc 
múlva meghalt. Egyszer jutott egy jó fa­
lathoz s ime ez is vesztésre történt.

— Deák Ferenc szobra Miskolcion. 
Miskolczról írják : Borsodmegye törvényha­
tósági bizottságának tegnapi ülésén az al­
ispán bejelentette, hogy Deák Ferenc szob­
rára eddig 20.000 korona gyűlt össze. A 
közgyűlés újabb 8000 koronát szavazott meg 
a szobor felállítására es kimondotta, hogy 
megkeresi Miskolcz város közönségét, hogy 
az adakozáshoz hozzájáruljon. A szobor fel­
állítására tiz tagú bizottságot küldtek ki.

— Országos ügyvédszövetség. A deb- 
reczeni ügyvédek köreben mozgalmat indí­
tottak, melynek célja az, hogy megalakítsák 
a magyar országos ügyvédszövetséget. Az 
ügyvédszövetseg programmját a következő 
főbb pontokban állapították meg : 1. A nu­
merus clausus megvalósítása ötven évre. 2. 
A készkiadásos megállapodásnak rendkívül 
súlyos büntetéssel való kiküzdése. 3. Min­
den hatóság előtt a kötelező ügyvédvallás 
elérése. 4. Közjegyzőknek, állami és megyei 
(községi) alkalmazottaknak minden ügyvédi 
munkától való eltiltása. 5. Az ügyvédi in­
gyenmunkának megszüntetése. (Hivatalból 
kirendelt és pártfogó ügyvédnek a kincstár 
részéről való díjazása.) 6. Az ügyvédi tari­
fának az országos ügyvédszövetség által 
való megállapítása. 7. Az ügyvéd ügyfele és 
a bíróság közötti vitának elsőfokon is ve­
gyes bizottság (ügyvédi és bírói) által való 
eldöntése. A mozgalom élén Vajda József 
dr. debreczeni ügyvéd áll. Az alakuló nagy­
gyűlést augusztus havában óhajtják megtar­
tani Debreczenben.

— Ruttkai Ráth Péter utóda. Ruttkai 
Rátli Péter m. kir. udvari tanácsos, a Kassa-

Oderbergi Vasúttársaság vezérigazgatója, — 
mint már értesültünk, — nyugdíjaztatása 
iránti kérvényét a társaság elnökségéhez be­
nyújtotta. Ráth Péter utódjául Pulszky Ga­
ribaldi miniszteri tanácsost nevezték ki. 
Pulszky Garibaldi miniszteri tanácsos uj 
állását csak a Kassa-Oderbergi Vasúttársa­
ság közgyűlése után fogja átvenni, amely a. 
hét végén lesz. Addig is a vezérigazgatói 
teendőkkel Hauser Adorján, a társaság he­
lyettes igazgatója bízatott meg.

— Büntetett előéletű. Társadalmunk 
önmaga ismeri bizonyára legjobban ama 
halálos itéletszámba menő előítéletet, ame­
lyet a büntetett előéletű, a börtönviselt em­
berek iránt érez. Ezeknek a — néha — 
szerencsétleneknek igazán megkapó a kál­
váriája. Ezt n szenvedésbeli haladást az élet 
utján, mutatja be a kassai Uránia színház 
ma, holnap és vasárnap szinrekerülő mű­
sora keretében, amelyben egymást váltják 
fel a legszenzációsabb hatású mozgófény­
képek a humor, sport és természeti szépsé­
gek világából.

— Humoros kivándorlási hiéna. Ve­
szedelmes kivándorlási közvetítő volt Scser- 
bák Tomenskó Pál palocsai gazdálkodó, kit 
4 rendbeli kivándorlásra való rábírás és ka­
lauzolás miatt a rendőrség ez év januárjá­
nak 25 én letartóztatott és az ügyészségnek 
átadott. A királyi ügyészség azonban Scser- 

j bákot ideiglenesen szabadlábra helyezte, ki 
a nem remélt szabadságát felhasználta és 

; azonnal Amerikába vitorlázott át. Onnan 
most könyörgő levelet irt az eperjesi tör­
vényszékhez, melyben bocsánatot kér, hogy 
oly hirtelen és bucsuzatlanul távozott. Meg­
ígérte azonban, hogyha visszajön, jelent­
kezni fog az ügyészségnél . . .

— Az ököritói vizsgálat. A hivatalos 
vizsgálatnak az eredménye — mint a bel­
ügyminisztérium jelentése mondja — meg­
állapította, hogy mulasztás nem terhel sen­
kit. A tisztviselők és az orvosok nemcsak a 
kötelességüket teljesítették, hanem megtettek 
mindent, ami emberileg lehetséges volt. 
A végső eredmény az — mondja a 
jelentés — hogy az ököritói szerencsétlen­
ség életben maradt áldozatai közül egy sem 
volt, aki azonnal vagy a lehető legrövidebb 
idő alatt orvosi segítségben ne részesült 
volna és az is megállapítást nyert, hogy 
közülük egy sem halt meg az orvosi segít­
ség hiánya vagy elegtelensége, vagy elké- 
sése miatt, hanem kizáróan a sérülés súlyos 
természete miatt, amellyel az orvosi tudo­
mány megküzdeni képes nem volt.

— Az erkölcstelen merénylet őrültje. 
Nyíregyházáról jelentik: Demecser község­
ben özv. Hajnal Pálné lakására csalta Weisz 
Hanna 18 éves nevelőnőt és ott Groszmann 
Hersko mészáros erkölcstelen merényletet 
követett el ellene. A leány másnap Bükkös­
patakra utazott, hol megőrült és beszállítot­
ták a nagyváradi elmegyógyintézetbe. Grosz- 
mant letartóztatták.

— Négy lábú csirke. Komlóskereszt- 
urról írják, hogy ottan egy kotlós alól egy 
négy lábú csirke kelt ki, melyet az illető 
tulajdonos felnevelni óhajt, hogy azt majd 
valamelyik múzeumnak ajándékozhassa.
A csirke vígan ugrál első lábain, mig a hát­
sókat csak pihenési támaszul használja, el­
lenben menés közben azokat is. fel és ösz- 
szehuzogatja. A rendellenes 2 hátsó láb ha­
sonló némileg a béka hátsó lábaihoz.

— Eladó lótrágya. Jelentkezhetni a 
Circus Henry istállómesterénél.

TÁVIRAT - TELEFON.
A királyi udvarból.

Budapest, május 20.
A király lemondott arról a szándékáról, 

hogy néhány napot Gödöllőben fog tölteni, 
mert a kabinetirodában nagyon sok látoga­
tás van előjegyezve.

Ma délután estebéd lesz Hilmi pasa 
tiszteletére, akit ma délben a király kihall­
gatáson fogadott.

Választási mozgalmak.
Budapest, május 20.

Tolna vármegye központi választmánya 
junius l ére tűzte ki a választásokat.

Az enyingi kerületben Justh párti prog­
rammal Vörös János lépett fel, akinek tá­
mogatására legközelebb Justh Gyula is le­
utazik a kerületbe.

Zentán öt jelölt küzd a mandátumért. 
Van munkapárti, Kossuth párti, Justh-párti, 
néppárti és szocialista jelölt. Előreláthatólag 
pótválasztásra kerül a sor.

A törökszentmiklósi kerület szocialista 
jelöltje, dr. Tarján Mihály most járja be a 
kerületet.

Sub auspiciis avatás.
Budapest, május 20.

A budapesti tudományegyetemen ma 
avatták sub auspiciis regis jog-, illetve ál­
lamtudományi doktorokká Dévay István, 
Vámossy László és Nemeshegyi Tibor jog­
szigorlókat. A királyt az ünnepségen Molnár 
Viktor államtitkár képviselte.

Jánossy toloncuton.
Budapest, május 20.

A budapesti VI. kerületi rendőrkapitány­
ságon ma reggel Jeszenszky kapitány ki­
hallgatta az önként jelentkező Jánossy Ala­
dárt. Jánossy arra kerte a kapitányt, hogy 
ne tartóztassa le, mert ő csak áldozat. A 
kapitány nem engedte tovább szónokolni, 
hanem átküldte egy fogalmazóhoz, aki 
hosszas kihallgatás alá fogta. Megkérdezte 
tőle, hogy miért jelentkezett önként, talán 
nem tud megélni és ilyen leleplezések árán 
akarja magát a büntető hatóságok által ki­
tartatni. Jánossy erre azt válaszolta, hogy ő 
teljesen uj életet akar kezdeni, Haverda 
Mariskát utálja, a nevét sem akarja kiejteni, 
egyébként pedig ő már annyi szenvedésen 
ment keresztül, hogy többen már nem le­
het. Jánossy ellen megindították a tolonco- 
zási eljárást és mint alkalmatlan idegent, 
legközelebb Pozsonyba fogják toloncolni.

Leégett gyártelep.
Békésgyula, május 20.

Lucskó és Mayer bútorgyára leégett. A 
tűz elpusztította Szabados József ügyvéd 
szomszédos házát is.

Életmentés.
Budapest, május 20.

A budai rakparton ma egy 6 éves fiú 
játék közben a Dunába esett. Az arrahaladó 
Cz áj linger Rezső Auer szerelő a gyermek 
után ugrott és kimentette a vízből.

Furcsa lelet egy bányában.
M.-Sziget, máj 20.

Az aknaszlatina sóbánya Albert tárná­
jában Kompolthv József főmérnök vezetése 
alatt uj tárna nyitásán dolgoztak. Az uj tár­
nában furcsa meglepetés vart a munkásokra, 
mert több százezer lódarázshoz hasonló bo­
garat találtak ott, amelyek ellepték az egész 
bányát.

Baleset egy kiránduláson.
Budapest, május 20.

A Nemzeti Hajós-egylet egy evezős 
csoportja tegnap kirándulásra indult a Du­
nán. Útközben összeütköztek egy személy- 
szállító hajóval, amely az evezősök csónak­
ját felforditotta. Az evezősök a Dunába es­
tek, ahonnan a hajó kormányosa mentette 

j ki őket.
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Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

* műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

iiassai Jelzálogbank lészv.-iársaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

I
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
ügyvédek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. eir..

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz építő egyesület.

1910. évi május hó 20-án és 21-én
pénteken és szombaton

esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások

1910. évi május hó 22-én, vasárnap
délután 3 és 5 órakor egy-egy előadás, este 8 órától 
10 óráig pedig folytatólagos előadások lesznek.

MŰSOR:
1. Regatta verseny. Sportkép.
2. Tenger moraj. Látványos.
3. A finom sajt. Humoros.
4. Norvégián keresztül. Gyöny. term. felv.
5. Büntetett előéletű. Életkép.
6. A levegő vendégei. Gyöny. színes felv.
7. Hogyan mulatnak a hercegek. Szinh.

felvétel.
8. Husk a az intézetben. Kacagtató.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Murányi József kiadó.

Fogadást ajánlok,
hogy a niagy. kir. szabadalmazott osztály­
sorsjegyek közül minden második sorsjegy 
nyer, nincs kizárva tehát, ha osztálysorsje­
gyet vásárol nálam.nem-e a nyerő számok 
közül vett, mely által az I-ső osztályban már

60,000 korona főnyereményt

csinálhat. Tessék vásárolni minél hamarább, 
mert a húzás május hó lí)—21-én lesz.

A sorsjegyek árai:
Egész Fél Negyed Nyolcad
12 K 6 K 3 K 150 K

Unjnnl PuillQliQ <lolianytőzS(l('-Íe’ «wsjegyirodája 
ndjlldil Ujüldllü Fő-utca 79. KASSA, Fő-utca 79.

Farkas Adolf
vlllanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyt! : Fó-utca 3.— Fö-utca
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
(32. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyéri Olcsó liszt.
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — löszt árak: 0-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
ggp- 8 drb. sütemény ÍO kr.

Farkasa Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek m-gy választékban kaphatók.

OLCSÓ
építési telkek

és

HÁZAK

Euom.
Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

Jéggyári berendezés
óránként 450 ku. munkaképes- 
sétreel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Ki^bb lizomn hidoL’ffib^/t^- és 
jctTL’vpoket gyorsan s/allithatnak

Gál és Fodor rrÍ3 T.*.7t:

A kassai A n d r á s s y-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra reiulbehozva, uj posztóbevonással

eladó. =:
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
it o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ul. 20. sz.. vagy Szeiltgyörgyi 
Ferenc Audrássy-kávét.áz Kassa.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


